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Câu 1. (3,0 điểm)
         a) Nêu cấu tạo của máy biến thế ? Trên đường dây truyền tải điện năng đi xa, máy tăng áp và máy hạ áp thường được đặt ở đâu? 
         b) Tính công suất hao phí khi truyền tải công suất điện 15000W bằng đường dây có điện trở 50
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 với hiệu điện thế 5000V?

Câu 2. (2,0 điểm)
           Nêu kết luận về sự khúc xạ của tia sáng khi truyền từ môi trường không khí sang môi trường nước? Vẽ hình minh hoạ?

Câu 3. (2,0 điểm) 

       Một người chỉ có thể nhìn rõ vật khi vật đặt cách mắt từ 12cm đến 60 cm. Hỏi người đó bị tật gì ? Đeo kính gì? Tiêu cự bao nhiêu? 

Câu 4. (3,0 điểm)

 Một vật sáng AB cao 1,5 cm có dạng mũi tên được đặt vuông góc với trục chính của một thấu kính hội tụ, điểm A nằm trên trục chính cách thấu kính 3 cm. Thấu kính có tiêu cự 4 cm.
        a) Dựng ảnh của vật AB qua thấu kính và nêu tính chất ảnh.

        b) Tính khoảng cách từ ảnh đến thấu kính.

        c) Tính chiều cao của ảnh.
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	Câu
	Đáp án
	Điểm

	Câu 1
	a)

- Nêu đúng cấu tạo của máy biến thế

- Máy tăng áp thường đặt ở đầu đường dây tải điện để giảm hao phí điện.

- Máy hạ áp đặt ở cuối đường dây tải điện để phù hợp với điện áp sử dụng.
	1đ
  0,5đ

  0,5đ

	
	b) Công suất hao phí trên đường day tải điện:
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	Câu 2
(2,0 điểm)
	- Khi tia sáng truyền từ môi trường không khí sang môi trường nước thì:


    + Tia khúc xạ nằm trong mặt phẳng tới                                                          
    + Góc khúc xạ nhỏ hơn góc tới.                                                                      
- Vẽ hình chính xác:                                                                                          
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	0,5đ

0,5đ
1,0đ



	Câu 3
	+ Người đó bị tật cận thị.

+ Người đó phải đeo kính cận.

+ Kính cận là thấu kính phân kì. 

+ Tiêu cự kính phải đeo là 60 cm
	0,5đ

0,5đ

0,5đ

0,5đ

	Câu 4
(3,0 điểm)
	a)  Dựng  ảnh A/B/ của vật



                                                   

·                                                    


- Ảnh là ảnh ảo, cùng chiều và lớn hơn vật
	0,75đ
0,5 đ


	
	b) Tính khoảng cách từ ảnh đến thấu kính.
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- Từ  (1)(2) => [image: image10.png]
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- Thay số : d/ = 12 cm
- Vậy được khoảng cách từ ảnh đến thấu kính là 12 cm.
	0,25đ
0,25đ
0,25đ
  0,25đ

	
	c) Tính chiều cao của ảnh

 - Từ (1) => [image: image14.png]n
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 - Thay số h’ = 6 cm

- Vậy chiều cao của ảnh là 6 cm.
	0,25đ

0,25đ

0,25đ
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